

搭起平台,讲好“芝罘海参”故事

我区首届芝罘岛海参文化节成功举办

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 庞秋婷 常晟 刘一鸣 摄影报道)因海而生,向海而兴。5月11日上午,一场以“鲜美烟台 品质海参”为主题的首届芝罘岛海参文化节在东口抱港渔市正式启动,现场邀请全国各地客商、辖区海参企业参加,扎实推广优质芝罘海参品牌,助推芝罘海洋经济高质量发展。

客商现场见证海参捕捞

“我区所属海域是海参生长的最佳天然场所,尤以崆峒岛和芝罘岛海域所产刺参最为著名……”在芝罘海参文化节开幕式现场,芝罘岛商会会长戴远志向来访嘉宾介绍道。据了解,此次活动由参观海参全产业链、“云上海洋牧场”芝罘海参春捕活动、体验芝罘渔村文化、芝罘海参推介会等部分组成,客商们亲自参与海参采捕、加工等环节,切实感受芝罘岛海参养殖的专业化、管理的标准化以及产品的品质化,从而为芝罘岛海参打好硬广告、立好金招牌。

春夏之交,正是海参收获的季节。在隆海实业游钓型省级海洋牧场,随处可见正在捕捞海参的养殖户,潜水员扎猛入水将刚刚醒来觅食的海参捕捞上岸,为休渔期的市民餐桌增添一道鲜味。“从海参苗到成熟



海参需要三到四年,你看每个海参都有三到四两重,同时色黑刺多、肉糯滑爽,口感极佳。”渔民一边展示着刚刚捕捞上来的海参一边向记者介绍

说。

地理优势孕育海参产业

“其性温补,足敌人参,故曰海参。”这是明朝万历年间谢肇的《五杂俎》关于海参的记载,贵为“八珍之首”的海参,含胆固醇极低,是一种典型的高蛋白、低脂肪食物,同时肉质细嫩,易于老年人、儿童以及体质虚弱者食用。“我区所产的芝罘岛海参

背部有5至6行的肉刺,是海参中的上品,肉肥皮厚、营养成分高、味道鲜美,具有滋补强身的功能。”戴远志娓娓道来。

“芝罘岛海参分两季,一个是春季,另一个是冬季,而海参也最喜欢在深海区域生存。”戴远志向记者说道。350平方公里的广袤海域,海参九成产自海洋牧场,大多为自然海区底播增养殖或野生自然繁殖,野味十足。据了解,我区现有海参养殖面积

近1500公顷,鲜参年产量1200吨左右,芝罘岛、崆峒列岛周边海域成为自然海区底播增养殖最佳区域,而网箱养殖则在芝罘湾和套子湾海域,现有网箱约4万余个。

唱响“芝罘海参”品牌

“这是一个增进交流、共谋发展的平台,一个连接各方、互利共赢的平台,一个与时俱进、开拓进取的平台。”在开幕式现场,区海渔局相关负责人如此评价道。我区作为全国海参产品重要的集散地,海参加工销售商户云集,海中宝海产品交易市场、山海城、海参大厦,三家海产品交易市场近1200家商户,数百种海产品销往全国各地。

在隆海实业游钓型省级海洋牧场旁,数名工人正在对捕捞的海参进行粗加工,从捕捞到加工仅需十分钟左右,剖海参、清洗海参、煮海参……熟练的动作将海参的鲜美锁住,此外,优良自然的生态环境也造就芝罘海参独特的品质。“这么多高品质的海参,都生长在15米水深以下,我们更有信心将芝罘岛海参品牌打响打亮!”浙江省科技传播协会会长陈颖力说道。

好客烟台,“参”入芝罘。首届芝罘岛海参文化节的成功举办,迈出了今年我区渔业产业发展的一大步。下一步,我区将把芝罘海参节作为传统活动,定期举办,让芝罘海参积极“走出去”,在国内外打响品牌,吸引更多外地商会前来磋商投资,促进我区海洋餐饮、滨海旅游、海洋服务的发展,助力芝罘海洋经济腾飞。

强信心 稳经济 促发展



以演促练,筑牢安全防线

我区举行综合应急演练,提高综合防灾减灾能力

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王甲豪 摄影报道)今年5月12日是第15个全国防灾减灾日,主题是“防范灾害风险 护航高质量发展”。昨日,市防震减灾工作领导小组组织、区防震减灾工作领导小组办公室会同向阳街道办事处承办,在华茂社区银都住宅楼开展一次防震、防火、防灾综合应急演练。

“我宣布,2023年烟台市‘5·12全国防灾减灾日’综合应急演练现在开始!”上午9点30分,随着一声令下,所有参演人员立即进入实战状态。此次演练活动模拟我区周边发生M5.5级地震,部分区域震感强烈,地震造成部分房屋设施损坏、电源短路,引发火灾。当灾害发生后,演练所在社区的网格员第一时间组织受灾群众进行疏散并清点人数,居民根据指挥捂着口鼻有序从居民楼内撤出,跑到安全地方会合。网格员发现个别群众受困,无法从楼道逃生,立即上报人员信息。蓝天救援队接到地震救援指令后迅速进入现场,队员携带装备救援被困人员,将伤员固定到担架内,做好保护措施后带领队员



应急系统工作人员在突发事件来临时快速、高效的响应能力;强化培训突发事件发生时,事故现场群众撤离速度和自我保护能力;进一步了解应急系统工作人员对预案的学习、应用与掌握能力;检查应急救援的启动能力,应急系统工作人员在突发事件来临时的整体协同能力和应急水平;检查应急设备是否能满足应急救援的要求。

据悉,各参演单位将以此次演

练为契机,进一步完善应急预案体系,强化应急处置准备,加强应急实战演练,围绕“防范灾害风险,护航高质量发展”主题深化宣传教育,不断提高综合防灾减灾能力。下一步,我区将结合全国防灾减灾日宣传周活动,组织各有关部门、有关街道开展丰富多彩的防灾减灾知识进社区、进校园宣传活动,向市民宣传防灾减灾知识,提高市民朋友应急避险和自救互救的能力。

我区公开曝光海上作业违规船舶

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰)近期,区海上安全生产指挥部持续开展海上安全生产大检查,严肃查处各类违法违规行为,对违规作业船舶进行立案查处,现对部分予以公开曝光。

船舶名称:鲁海渔60188
处罚原因:涉嫌临水作业未穿戴救生衣。

船舶名称:鲁烟渔养67278
处罚原因:涉嫌渔业船舶的船名、船号未按规定刷写、悬挂。

船舶名称:鲁烟渔养68873
处罚原因:涉嫌利用渔业船舶超载人员。

